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Fizessünk adót.
Sokáig nem fog tartani az ex-lex, 

üe ;iinig tart vz az állapot, molyét 
áldatlan politikai \i<zonvok hoztak 
az ország nyakara, tartsuk sztmi előtt 
fokozott mértékben a törvényi Havam 
szükség komoly haza fiságra és tör­
vénytisztelőire, úgy most van ez az 
idő, midőn egy rendkívüli helyzet 
rendkívüli viszonyokat teremtett Bár­
milyenek is legyenek valakinek a 
politikai nézetei, haza fiság és törvény- 
tisztelet dolgában egy felekezetim 
kell lennünk, meri ez volt funda­
mentuma minden időben nemzeti lé­
tünknek es ez Ívsz a jövőben is.

Hangsúlyozzuk : komoly hazafi- 
ság’ot kell tanúsítanunk most. Nem 
lármás, tüzes szavakban nyilvánuló 
őrzések válnak most hasznára az or­
szágnak, hanem ese.ndes, higgadt vi 
sei kedés, amely lyel példát adunk a 
nép alsó rétegeinek, hogy rendkívüli 
helyzetek ben is, midőn a törvény ha­
tálya fel van függesztve egyelőre, 
tiszteljük és betartjuk a törvényt. Mert 
ha nem tesszük ezt olyan felfordulás 
támadhat közéletünkben, melyet so­
káig meg fogunk sinyleni. Vegyük 
figyelembe azt hogy azok, kik az 
ex-lexet előidézték. \ alamint azok is,

kik kényszerítve voltak belemenni, 
egyaránt haza fin i meggyőződésük ma­
gaslatai! allva határozták el magukat 
<! komoly lépésre; hogy nem fanatiz­
musból. oártgyü 1 ölsegbő 1 vagy kony- 
nyel in őségből történt, hanem mert 
komoly kötelességeket véltek teljesí­
teni. Rből a szempontból Ítéljük meg 
az ex-lexet és teljesítsük kötelessé­
günket éppen úgy mintha nem lenne 
ex-lex.

Fel van függesztve az állami adó­
fizetés kötelezettsége s az állami adó­
végrehajtás joga. Ebből azonban ne 
vonjuk le azt a konzekvencziát, hogy 
nem kell adót fizetni. Igaz. hogy nem 
muszáj de az ex-lex elmúltával 
majd annál szigorúbban indul meg 
minden vonalon az adóbehajtás. Aki­
nek tehát módjában van, az fizesse 
meg úgy mint eddig pontosan az adó­
ját, mert ha ezt nem teszi, kellemet­
len helyzetbe kerülhet majd az ex-lex 
után, midőn egyszerre kell a felsza­
porodott nagyohh összeget kifizetni. 
Akik gondtalanul mulatnak az ex-lex 
felett és élnek az adófizetési köt el e- 
zettiensóg előny évi 1, annál savanyúbb 
arczot fognak vágni, ha bekövetkezik 
az in lex. Lehet, hogy egy-két hétig 
tart ez az állapot, lehet, hogy egy­
két hónapig, de semmi esetre sem 
olyan sokáig, hogy az ember használ

vehetné annak, hogy nem muszáj 
adót fizetnie, vagy hogy a végrehaj­
tónak nincs jussa a házába jönni. 
Majd jön azután .. .

Be ne csak azért ne bujjunk ki 
az adófizetés kötelezettsége alól, mert 
anyagi hasznunk nincs belőle, hanem 
azért is, mert ha élünk a nem fizetés 
jogával, kínos zavarba hozhatjuk az 
ország testének legfontosabb szervét, 
az állampénztárt, melyből százezer és 
százezer család meríti az élet föltéte­
leit. Micsoda kínos kavarodás lenne 
például az, ha az állam alkalmazottai, 
a bírák, tanárok, hivatalnokok esetleg 
a katonák nem kapnák meg fizetésü­
ket ? Fennakadna a kormányzás s a 
közigazgatás gépezete, ami aztán be­
láthatatlan zavarokat okozna. Végső 
esetben aztán valami nagy, gyors és 
természetesen drága kölcsönre lenne 
szükség, aminek levét csak az adófi­
zető közönség inná meg.

Fa a helyzet, a maga ridegségé­
ben. Ha az ex-lex idején nem telje­
sítjük ál lám polgári kötelességünket, 
egye ránt ártunk magunknak és a 
köznek.

Fizessük tehát adónkat pontosan, 
ugy amint eddig tettünk, teljesítsük 
minden kötelességünket úgy mintha 
nem lenne ex-lex.

A „Budafok és Vidéke" tárczája.
II. Rákóczi Ferencz,

Rákóczi neve magaban foglalja mindazt, 
ami Magyar.írszag történelmében eszményi, ma­
gasztos es ih let teljes.

Mennyi honszerelem, mily legendás zerii 
hősiesség, mennyi tört remény, mennyi szentsé­
ge s kegyelet fűződik e névhez, mely kétszáz 
esztendővel ezelőtt a hazájuk szomorú sorsa 
fölött ousongó magyarok ezreinek, százezrei­
nek szivébe bizalmat, bátorságot lelkesedést
öntött................

Bűvölet szallja meg minden magyar ember 
leikéi ha Rákóczira gondol es áldj a emlékét 
annak a nagynak, igaznak, akinek haló pora is 
honszerelemre tanít, noha távol nyugszik az to­
lunk ; vagy annul inkább, mert a Propontis para­
jainak morajlo habjaiból felénk száll a martyr 
szelleme.................

A lelkesedés szent lángja fellobog minden 
magyar szivében ha a Rákóczi nevét hallja,

Lobogjon is és ne lohadjon le sohasem, mert 
hozzáfogható hős es dicső fejedelme nem volt 
Magyarországnak sohasem !

Sokáig hordta a délkeleti szellő a bujdosók 
l.anyájáról, a martyrok temetőjéből, Rodostóból 
llilSyjálnak bus sóhajtásait a távol hazába; és 
mikor a sóhajtások örökre elnémíthatlak s a hon- 
talan bujdosók könnycseppjeit az angyalok föl­
szedtek és ők »előbb látták meg a mennyorszá- 
g"t mint Magyarországot« akkor a honfiúi ke­
gyelet titkon borongva szállt a törhet len elvhuseg 
ama dicső vértanúinak sirhantjaihoz, — áldván

emlékeket s tőlük tanulván nehéz időkben, súlyos 
megpróbáltatások idején honszerelmet.

Vagy miért daloltak volna igy langlelki'i 
költőink : Kölcsey, Vörösmarthy a magyar jel­
lem hanyatlásának szomorú időszakában, a rodos- 
tói sírok felé fordítván könnyes szemeiket :

Rákóczink, hajh! Bercsényink, hah!
».Magyartok gyászban ül.«
Mert itthon nem leltek vigasztalast es e 

megdicsőült hősöket idézték fel mintaképül, s 
megkönnyebbült honszerető lelkűk, né'f ik pana­
szolván el nemzetük romlását.

Kétszáz esztendővel ezelőtt Rákóczi nevét 
zengte minden ajk, az ő dicsőségét harsogta 
minden tárogató, az <"> indulójának varázshang­
jai mellett rohantak ezren és ezren halai meg­
vetéssel a csata ttizébe.

A két század óta elnémult tárogató hang­
ja megszólalt most újra és édes bus hangja 
belenyilallott szivünkbe, hogy fölélessze a régen 
elnémult dicsőséges napok emlékét...

Kétszazadik esztendő fordulását ünnepelte 
meg e hónap lO-én Magyarorszag az ő uralko­
dásának és ez alkalommal széles e hazában min­
denütt a II. Rákóczi Ferencz dicső emlékezete 
tölti be a sziveket . . .

Szenvedés és keserűség hj osztályosai vol­
tak egész életin at, melyet hazája fölszabadítá­
sának, hűséges magyar népe jólétének szentelt. 
Gyermek volt még, amikor árvaságra jutott ; 
atyját nem is ösmerte. Munkács várának felsza­
badítására pedig lelketlen cselszövés szakította 
el édesanyjától Zrínyi Ilonától, akit többé soha­
sem láthatott

Idegenek között nevelkedett, élete legna­
gyobb részét családi körön kivid töltötte és igy 
nem is érezhette ennek áldásos melegét, ami

reá nézve annál fájdalmasabb volt, mert jó szive 
szerétéiért áhítozott.

»Lehetetlen oly hamar feledni, - mon­
dotta már akkor, midőn először került idegenek 
közé. Nem is feledett, áterezte sorsa egész tra­
gikumát es az elet hiúságaiból sem bírt szóra­
kozást, vigaszt meríteni,

26 éves ifjú volt midőn a kuruezok óhaj­
tására a nemzeti mozgalom elére került.

Magas termetű, szép, nemes arc vonásit ba­
rátságos, megnyerő modorú férfin volt.

Saint Simon herczeg, a nagy memoire iró, 
ki Rákóczit Francziaorszagban való tartózkodása 
idejéből jól ismerte, a fejedelem egyéniségénél 
igy nyilatkozik: »Rákóczi magas termetű, de 
nem túlságos. Tekintete igen nemes, arcza kel­
lemes ; okos, szerény, óvatos. Igen udvarias, de 
válogatással. Modora igen könnyed, de egyszers­
mind méltósagos, hiúság es keresettség nélkül, 
Igen becsületes, igazságos, őszinte, egyszerit, 
rendkivöl bátor és igen kegyes, istenfélő «

Rákóczi hatalmas előkelő rangot és olyan 
dús vagyont örökölt, aminövel más nem dicse­
kedhetett. Kitűnő nevelésben részesült, de nagy 
szorgalma, akarat ereje, tudásszomja révén is­
mereteit folyton gyarapította. Beszélt hat nyel­
ven; mint szónok vihar gyanánt ragadta magá­
val hallgatóit, a harcmezőn bátor katona volt és 
fejedelem volt ő a nép szeretetében is.

És emellett széles látköríi diplomata volt. 
ki a nemzetközi viszonyok szertelenül kuszáit 
szövevényeinek mélyébe tudott tekinteni.

Tiszta fogalmai voltak az államélet szük­
ségleteiről, a nép anyagi és szellemi érdekeiről. 
S'ámos reformeszmét pendített meg, derék szer­
vező tehetsege tagadhatatlan volt.
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Ami a nagy politikát illeti, azt 
majd elintézik egymás között az arra 
hivatottak — mi cselekedjünk úgy, 
ahogy azt a haza az ő komoly, híí 
fiaitól méltán elvárhatja.

Parlagon heverő kincs.
Sem iparunk, sem kereskedelmünk nincs 1 

Boraink pedig a pinczékben várva várjak a jobb 
kor hajnalhasadlát.

Bárhova tekintünk, mindenütt az apathismus 
tétlenség szúrja szemeinket. Végre is magunk 
érdekében mar tenni kellene va'amit, mert ha 
jó magunk nem nézünk sajat bajunk orvosszere 
után, hat elpusztulunk az úri kényelemben.

Jelen kis feljajdulas megírására egy kitűnőnek 
látszó eszme sarkalt. Van egy kiaknazatlan kin­
csünk, mely a bele fektetett tőket százszorosán 
meghozza.

Ez pedig egy h a 11 e n y é s z t é s i telep 
Nem kell ezt a telepet a holdban levőnek 
képzelni ez tényleg itt volt községünkben a 
duna mentin.

A dun . mentin a vízvezeték szivattyú tele­
péről fölfele, a vasút töltés áltál hatarolt mély 
fekvésű mintegy 2 holdnyi terjedelmű terület 
hever kiaknázatlanul. Ezt a duna közvetlen kö­
zelsége haltenyésztő telepnek predestinalta.

A medernek nyugati hosszában megvan 
természetes határa a vasúti védtöltésben ; n ig a 
dunai oldalt másfél méteres fallal illetőleg fel- 
töltéssel az őszi vi záradás vagy jégzajlástól 
mentesíteni lehet. Az üzem financirozása 10,000 
frtnal nagyobb befektetési tőkét nem igenyel. A 
község a parlagon heverő földje bérbeadásával 
ipso jure jövedelemhez jut, a váWalkozás pedig 
jövedelmet hoz közvetlenül és közvetve úgy a 
községnek, mint egyeseknek a hal kereskedelem 
u tján.

Azt vethetné ellen valaki, hogy »barátom 
maga nem latja az erdőt — a fától! mert hiszen 
orrunk alatt folyik a nagy Duna és abban termeny- 
telen a hal.«

Erre válaszom csak az lehet I) hogy a 
Duna állami tulajdon, 2) a halak abban nem ké­
peznek magántulajdont, végül 3) ott csak olyan 
halak tenyésznek, melyeket a jó Isten és a ter­
mészet jó voltukból teremtettek.

Térjünk most át a dolog érdemi részére:
Mikép volna a tenyésztelep megvalósítható ? 

Ezen kérdés önkényt megoldatik az áltál, hogy 
a körül zart medenczébe a szivattyú telepből 
oda vezető cső a közvetlen mellette levő duna- 
ból a vizet egyszerűen minden complicatió nél­
kül oda vezeti. Vizbőség van elegendő. Továbbá 
a haltenyésztő telep nem foglalja el a duna 
partján elhúzódó úttestet, mert a duna vizszine 
és a haltelep gátfala közt I1/., méter szélességű

Meg volt győződve, hogy amire vállalkozott 
az isten akarata, s hogy a gondviselés szemelte 
őt ki Magyarország megmentésére

Rajongó szeretettel sereglettek is a kuru- 
czok az ő diadalmas zászlója ala, amikor Ma­
gyarország megmentéséről volt szó.

Életének legboldogabb napjai tálán azok 
voltak, midőn a szépséges Sarolta Amalia her- 
czegnot vette nőül és Becsben, majd Sáros vá­
rában tartózkodott, itt azonban a becsi kormány 
1701. április 18-án beteg nejének ágyánál, mint 
összeesküvőt elfogatta es Bécsújhelyre vitette. 
Börtönéből Lehmann kapitány segítségével meg­
szabadult és Lengyelországba menekült. Szöké­
sének- hírére a becsi kormány fej és jószágvesz- 
tésre Ítélte Rákóczit.

Itt lengyel földön Droholiczban : az 1702-ik 
év június 12-en értesült Rákóczi a kuruczok dal­
it ai vereségéről.

Isten nevében előre ment tehát és 14-én 
Magyarország hat árat elérte, ahol vagy 1000 
ember várta és leírhatatlan lelkesedéssel fogadta.

A bottal, kaszával, vasvillával fölszerelt 
nép csak özönlött ezután Rákóczihoz, mint föl - 
szabaditójához; sírtak, térdre borultak előtte és 
hálálkodtak neki, hogy bejött megmentésükre

Junius 16-án aztán Rákóczi némiképp szer­
vezett hadával a vereczkei szoroson magyar földre 
nyomult és 24-én Munkács váráról igyekezett 
leszorítani a németeket Hajnalban azonban va­
sas németek érkeztek a var segítségére es be­
kerítették a varost, melyből Rákóczi csak nagy 
nehezen vagta ki magát.

Itt csatlakozott hozzá Bercsényi Miklós gróf, 
a fejedelem helyettese, fő hadvezére és most 
kellőleg szervezett csapataival nyomultak előre

úttest még fenmarad. A technikai kivitelen nem 
töröm fejemet mert egyrészt az technikai aka­
dályokba nem ütközik, másrészt annak megol­
dása nem ide tartozik.

Hanem az eszme megvalósitasa áltál nye­
rendő eredmeny megfontolásra érdemes.

A fővárosi mvenczeknek a halai at Prágá­
ból a haltenyésztő telepek honából inportáljak 
a nagy szállodások Elképzelhetlen, hogy mennyi 
es mily minőségű halat fogyasztanak a jobb 
módú fővárosi polgárok rendes körülmények ki - 
zott, hat ünnepnapokon

A haltenyészettel mi is képesek 1 vendünk 
a versenyt felvenni nemcsak, hanem a külföldi 
és méreg' drágán beszerzett czikket teljesen ki­
szorítani a piaczra vetett olcsóbb áruvá], A 
halra nincs vám és kévés a szállítási költség a 
fő varosba.

A halra legalább az ósdi kifogást nem le­
het ráfogni, mirt a szövetre, hogy a külföldi 
jobb, — mert a jó halak ikráját a hal teremti, 
nem pedig a kereskedő furfangja. Azt hamisí­
tani emberi erőnek- nem all módjában.

A lvalíváskor millió es millió ikrából leg­
alá B is a fele válik életképessé önmagától, az 
emberi kéz hozzájárulása nélkül.

Ebben rejlik tehát a feneketlen kincs és 
abban, hogy mindez a közeli Duna folytan könyvi 
szerrel elérhető.

A legjobb halfajokat lehetne rövid I — 2 ét- 
lefolyása aiatt meghonosítani, ha vállalkozási 
kedv és tőke párosul.

Ma egy kiló hal ára a közvetítő kereske­
delem utján 40 - 50 kr. a közepes minőségből 
Akkor pedig a jobb minőségből is 1 kgr. hal 
ara itt helyben 20—30 krajezárra rúg. Ha ezzel 
az. árral a fővárosi piaczokon megjelenünk, le- 
bunkoz7.uk az. összes halkereskedőket.

Mivel a dunai halászat nem csak draga re­
galia és költséges, — de bizonylatai is. A hal 
tenyésző telepen periig lenyúlok a vízbe es ki­
húzom a nekem tetsző halat.

Mit szól hozzá a t. polgárság, ha eljön az 
Eldorádó, mikor a fővárosi polgárok ezrei fog­
nak vasár- és ünnepnaponként hozzánk hal pap­
rikásra lerándulni ?

A hal paprikásnak cries testvére a •— bor 
A halak a borfogyasztáson nagyot lendítenek. 
Hu köre un árosok vígan mérik boraikat abból a 
község, a finánc/ é^ a közönség fog hasznot 
látni Hi mar a borainkra rá járt a rúd, azt a 
halastó fogja ismét kirántani.

Kinek egy kis pénzmagja és vállalkozz si 
szellem van érdeklődjék- a dolog után. Tahin 
nem íródott hiába e cz.ikk. Ha egv ember erre 
nem képes — a pénzcsoport legyűri a nehézséget.

Mivel az ördög nem alszik, jó lesz a dolog­
nak eleve utána némi, nehogy akar fővárosi, 
akar idegen pénztőke, tőlünk a falatot elvegye.

Dr. Weiner Jakab

egy nagy, dicsőséges hadjáratra, amely nyolez 
esztendeig változó szerencsével hozott Rákóczi­
nak dicsőséget, szomorúságot, borostyánt és tövis- 
koszorút. . . .

Mikor őt Magyarország fejedelmévé -\ ál «osz­
tották 1707-ben a bécsi udvar ezt nem akarta 
elösmerni. Es ekkor elhagyta Rákóczit a hadi 
szerencse is.

Isiiét külföldre ment. majd hosszas külföl­
dön való tévelygás után 1720-ban haladt oda, 
ahová végzete vitte :

»A merre tenger zug,
Amerre a szél jár,
Csillag lehanyatlik,
Ott nyugszom meg én már........ «

Rodostóba, ahol 1735. április 8-an meghalt
Földi maradványait a konstantinápolyi Sant 

Benoit kolostor oltára előtt temették el, ahol 
azokat hosszas kutatás után Thaly Kálmán 1899- 
ben föllelte,

Legn igyobb szab idsaghősünk, 11 Rákóczi 
h erencz dicső, lélekemelő ez országos emlck ün­
nepere zárjuk mindnyáján sziveinkbe az ő szent 
nevét, dicsőteljes emlékezetét!

Nyújtsunk egymásnak segédkezet mi ma­
gyarok ahoz, hogy a messze idegenbein nyugvó 
Rákóczink hamvait mielőbb itthon hántolhassuk 
el, — és ahhoz, hogy a 200 év óta porladozói 
draga emlékű fejedelmünknek a szobrai nemzet 
nagyságunk dicsőségére mielőbb fölállitassanak,

VoUjAr Géza.

HÍREK.

Közgyűlés Budafok község képviselő­
testülete a járási főszolgabíró úr elnöklete alatt 
folyó évi május hó 20-án délelőtt 9 órakor a 
községház, tanácstermében közgyűlést tart, mely 
nek tárgya a következő : Az üresedésben levő 
egy esküdti állásra való jelölés és annak válasz­
tás utján való betölt ese

Iparosok és kereskedők harcza Az ipar­
hatósági megbízottak f év első negyedéves ülé­
sükön azon panaszuknak adtak kifejezést, hogy 
nekik a kereskedők az úgynevezett »gvfiru 
papirczipők árusításával tetemes karokat okoz­
nak, mert uj lábbeliket alig készítenek és csak 
javítási munkaiatokkal foglalkoznak.

Ezen panasz alapjan a járás főszolgabirája, 
hivatkozással a kereskedelmi miniszter urnák 
1868/903 sz. határozatára ('melyben a kész czi- 
pők és csizmáknak szatócsok által való árusítá­
sát ipari kihágásnak minősítette, a járás beli ke­
reskedő es szatócsokat a jelzett árusítástól el­
tiltotta, mely rendelet részben örömet, de jó 
részt elégületlenséget is keltett.

— Kőtelező bejelentések Lapunk legutóbl 1 
szamában részletesebben foglalkoztunk azzal, 
hogy községünkben különös szükség van arra 
hogy az idegenek bejelentessenek. Jólesi leg je­
lentjük, hogy járásunknak mindenre kiterjedő 
figyelmű es erelyes tőszojgabirájától mar kiér­
kezett a rendelet, melyben az elöljáróságot utasítja 
hogy ;■ kötelező bejelentést az érvényben levő 
törvényhatósági szabályrendeletek alapjan meg 
felelő erellyel vigye keresztül. Hangsúlyozza a 
rendelet a bejelentés kötelezettségűnek hasznos 
és szükséges voltat es végül jelzi, hogy az el­
lenőrzést a főszolgabíró úr személyesen is fogja 
gyakorolni.

Közönségünk igazán halat érezhet ezen 
nagy hiányt pótló rendelet kiadatásáért, inert 
tényleg égető szükség van rra, hogy a lakos 
sag, különösen a rövidebb, vagy hosszabb ideig 
itt tartózkodó idegenek pontosan nyilvántartas­
sanak.

A ház, szálloda es vendéglőtulajdonosokat 
pedig kivalólag figyelmeztetjük, hogy a bejelen­
tés kötelezettsége első sorban reájuk háramlik 
es annak elmulasztása kihágást képez és bünte­
tést von maga után. A bejnlentő lapok annak 
idején alkalmasint a helyhatóságnál lesznek 
kaphat ók.

A villamvasut menetsebessege. Illetékes 
helyről a következő értesítést es felvilágosítást 
kaptuk, mit kötelesség szerűen hozunk közönsé­
günk tudomására. A villamos kocsik ez idősze- 
rinti és a megelőző időkben való menetsebessege 
között csupán eg)- fél perez a külömbség A két 
végállomás közötti utat tehat most egy fel 
perczczel hamarabb teszik meg a kocsik mint 
eddig Ezen külömbség azonban ilyen hosszú 
útnál oly csekély, hogy menetsebességet nem 
okoz es ennek nem is szabad lennie. Ha azon­
ban mégis van, úgy az csak a kocsivezető sze­
mélyzet hibája, vág)’ rosszakarata folytan tör­
ténhetik, 111 ly minden egyes konkrét és beigazolt 
feljelentés esetében a legszigorúbb megtorlást 
nyer. Miután a közönség érdekeinek megóvásá­
ról van szó, mi is csak helyeselhetjük azt, hogy 
a jogos panaszok közvetlenül az üzlet vezetőség­
hez inteztessenek. Megjegyezzük azonban, hogy 
az ilynemű ellenőrzés a közönségnek csak joga 
de nem kötelessége. A fentebb jelzett menet­
sebesség kűlómbséget pedig, legjobban teszik a 
kételkedők, ha kipróbáljak

Kutya ügy. Nem szép czim de szándé­
kosán használjuk, mert igazán kutyául állunk a 
kutyákkal Kevés elmaradottabb hely van a vár­
megyében e tekintetben mint Budafok. Jellemző 
az, hogy bár egymást érik az embereknek meg­
támadása es megmarása, a panasz nem megy 
a hatóság ele, mert komolyabb szerencsétlenseg 
nem történt, csekélységért pedig nem érdemes 
Etára faradni. A közönség ezen érzéketlensége
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még el bizakodott abba teszi a kutyatulajdonoso­
kat és hovatovább eljő az idő midőn azt köve­
tik meg akinek a kutyája valakibe harapott. A 
sértett fog bocsánatot kérni, mert előzetes en- 
gedelem nélkül húst adott saját testéből a 
Cerberusnak. Konstantinápolyban is alig van 
irigylésre méltóbb helyzetük a kutyáknak mint 
nálunk Valóságos kiállítást lehetne rendezni az 
utczakon kinn heverő, gyalog es kocsiúton kon- 
csorgo ebekből, melyek bár a legkülömbözőbb 
fajtából valók, mégis mind az emberi test épségét 
veszelyezteti.

Mentségére legyen azonban mondva közön­
ségünknek, ezen türhetlen állapot igen regi ke­
letű és mindenha községünk legelőkelőbb alakjai 
adták es adják a népnek a rósz példát, Azt is 
be kell őszintén vallanunk hogy soha nem tör­
tént még a legkissebb intézkedés sem arra, hogy 
a jelen helyzeten segítve legyen. Ez azonban 
nem lehet ok arra, hogy továbbra is megnyug­
vással nézzük felebarátaink épségének állandó 
veszélyeztetését. Egy kis jóakarat, szájkosár, 
néha-néha egy kis jóízűbb birság a nagyoknak és ez 
irányban is lesz rend. Addig pedig segítsen mag an 
mindenki úgy, ahogy lud. E sorok írója kijelenti, 
hogy megtámadtatása eseten a nyílt utczan egész 
nyugodtan lelövi a nagyságos úr legfinomabb faj­
kutyáját ép úgy mint a legszerenyebb ember csilra 
kuvaszai. Tessék azután panaszramenni az ebtulaj­
donosnak 1

Budafoki anyakönyvi kerület 2 heti kimu­
tatása 1903 május ho 2-tól 15-ig bezárólag. Szü­
letések. Hermann József rk , Stelczer Károly rk., 
Tergovits József rk., Szeli Ggörgy, Márton Jenő 
ág. ev., Haut András rk., Wujts Szetoszláv 
Tivadar g. k . Bischof Margil rk., falbertvalvaij 
A Íbisz Lőrinc/, rk., Karudin István rk , Zárda 
Antal rk., Brückner Mária rk., Haász Karoly 
rk., Halálozások'. Niederkircliner Kilián 77 éves 
rk., Kincses Foren ez i éves rk., Wlaszák János 
80 éves rk., (albertfalvai Kern Ferencz György 
3 hónapos rk., Graf Sándornó szül., Vogl Anna 
39 éves rk., Steckmüller Mihály né szül. Balázs 
Teréz 64 éves rk., Klímáim István 19 hónapos 
rk., özv. Pollák Júzsei né szül, Fürst Teréz 63 
éves izi\, özv. Haász Márkus 82 éves rk., ü»v. 
Holczinger Mi Italy né szül. Frankenhauser 
Magdolna 64 éves rk., Prim Ágoston 7 hónapos 
rk., 1 lesz Károlyné szül Hanlzmann Anna Mária 
26 éves rk., Házasságok : ifj. Haász Múlton rk. 
lloehbaum Katalinnal Dézseny i Sándor rk. 
Kuvács Terézze) rk., Endresz Mihály rk. Pöckl 
Idával vk (albertfalvaink) Jegyesek: ’Saxlehner 
Kálmán Jenő ág. ev. (budapesti) Haggenmacher 
Emma Mária Jozefa ev. ref., Ohier Károly rk, 
Stelczer Ilonával rk., őzv. Szabó Imre rk. özv. 
llökk Antalné szül Mayer Kalnlinual rk., özv. 
Heim Vilmos rk. Heelunann Borbálával rk., 
Pöckl János rk., Weil Máriával rk.. Pálinkás 
György rk., (bpesti) Hess Annával rk., Hajdúk 
István rk. Orosz Magdolnával ik (nagytétényi) 
Műben Ferencz rk Berkes Máriával ev. rét., 
albertfalvaiak) Biscliitkevich Fevencz rk Koczka 
Máriával (albertfalvaiak)

Csarnok.
Közérdekű ismertetések,

Összeállította : öukesz Mór 
Nem cppen érdektelen tudni, bogy a jeleit 

korban nagy szerepet játszó emberek, kivált az 
egyes nemzetek uralkodói milyen testsúllyal bír­
nak. Az európai fejedelmek elén testsúly tekin­
tetűben a portugálok királya all, ki 92 kilót nyom. 
A bolgárok fejedelme Ferdinand meghaladja 
a 175 fontot. Oszkár svéd király testsúlya 80 
kiló, Vilmos német császár átlag lóo Ion.. 
Királyunk (') Felsége 70 kilót, az olaszok királya 
66 kilót nyom at lag. A c/.ár teste aranyban a 
lobbi uralkodóhoz, nagyon gyönge, amennyiben 
50—55 kiló között ingadozik. — A németalföldi 
királyné 1 50 font súlyú, inig Alfonz a spanyolok

nemrég trónralépett fiatal királya 45 kilót nyom. 
A Iranczia köztársaság elnöke 83 kiló súlyú.

— I ladsereg tekintetében, illetve az állandóan 
készenlétben levő katonaságot, az orosz, nemzeté 
az első hely. Békebeli 855 ezer katonája van. 
A francziák hadserege 615 ezer embernél többet 
oir, a nemeteké megh dadja a 600 ezret. Monar­
chiánk- katonaságának fejszáma békében körül­
belül 400 ezer ember, tehát I katonara esik at- 
lag 22 — 23 polgár. Olaszország békében 230 ezer 
embert állít, Anglia 164 ozer katonát. Természe­
tesen háború esetén ezen számok megötszörö- 
södnek.

— A statisztika csodalatos h-atározott- 
sággdl kimutatja, hogy földünk legfontosabb 
taplalékja nem mint általában gondoljuk : a ke­
nyér, sem pedig a kukoricza vagy burgonya, 
hanem: a rizs, mert a föld népességének na­
gyobbik fele nagy ob bar a rrzszsel táplálkozik, 
sót földünk legnépesebb két részén, Khina és 
Indiában a nép majdnem kizárólagos táplálékát 
a rizs képezi.

— A legújabb kor legvagyonosabb embere 
egy Mister Beit nevű aranybánya-tulajdonos Dél- 
Afrikában, ki 2000 millió koronánál többel bir. 
A nemrég meghalt khinai viczekirály Lilmngt- 
schang majdnem ugyanannyi vagyon fölött ren­
delkezett. A délafrikai Robinson J, 1800 millió 
birtokosa, az amerikai petroleumkirály Rockfeiler 
vagyona több mint 1200 millió. Angolország 
leggazdagabb polgára Astor Waldorf, ki 800 
milliót nevezhet tulajdonának, mig Oroszország­
ban De mi do ff herczeg bir körülbelül ugyan annyi- 

j val A közismert Morgan, Vanderbilt -stb. mil­
liomos »csak« 550—570 millióval bírnak. — Ki 
tudja buldogok-e ?

— A földkerekségen 122 millió ember beszél 
angolul, 86 millió németül, 85 millió oroszul, 59 
millió francziául, spanyolul 44 millió, olaszul 39 
millió, portugál nyelven 12 millió és magyarul . . 
mar ideje volna, hogy a statisztika legalább 
annyit mutathatna ki, amennyi körülbelül a por­
tugál nyelven beszélők szamát meghaladná.

— Mint legújabban meghatározták, csodalatos­
képpen drágább a polgár, mint maga a király ! 
Hat hogyan ? Igenis, mert az állatok Icirálga a 
büszke oroszlán 20OQkoronába kerül, mig a tevét 
r5000 koronán alul nem kapni. Egy afrikai ele­
fánt is drágább az oroszlánnál amennyiben átlag 
5-6000 koronába kerül.

—- Azt hogy a gyorsvonat földünktől 
megindítva milyen idő alatt érne a. Jupiter 
bolygóra, a figyelmes újságolvasók bizonyára 
mar tudjak, ámde érdekes, hogy egy ke­
rékpáros csak 1500 év alatt volna képes azt az 
utat megtenni mely földünk es ezen bolygó 
között van. Lovon 1900 evet, gyalog 14000 év­
nél hosszabb időt venne igénybe ezen ut. — A 
Jupiterből 1300 oly bolygót lehetne előállítani, 
mint földünk, viszont a napból tooo Jupitert le­
hetne formálni. —- A Jupiteren a nappal és éj­
szaka 5—-5 óráig tart, ezzel szemben azonban a 
Jupiteren I év megfelel földünk 1 2 evének. Egy 
ev alatt a Jupiteren körülbelül 8800 hold- és 
napfogyatkozás mutatkozik. A Jupitert 5 hold 
kiséri. (Istenem, de világos lehet ott az éjszaka!)

— A világ legnagyobb bibliája Rómában van. 
Tartalma héber nyelvű es 320 fontot nyom. 
Mindenesetre ezen óriási könyvnek is megvan a 
maga legendája. Állítólag 1512-ben a velenczei 
izraeliták egy szindikátusa a biblia súlyának 
megfelelő súlyú aranyat ajánlott fel a pápának, 
ki azonban nem fogadta el ezen ajánlatot. Az 
mostani értéké mellett ezen biblia 1,450.000 ko­
ronába kerülne. I la már régiségről írok, hat meg­
említem 2 franc/.ia tudósnak a párisi tudomá­
nyos akadémiának nemreg bejelentett különös 
ásatási eredményei. Egyptomban raakadtak alig 
2-3 méternyire a töld alatt bebalzsamozott ha­
lakra. Mint a tudósok megállapítottak, ezen ha­
lak mar több mint 2000 év óta fekszenek a föld 
alatt es fajuk még most is található a Nílus 
egyes helyein, hol néha egy méter hosszúságra 
is megnő egv-egy példány. A regi egyiptomiak 
ezen halat mint az istenség egyik főelemét tisz­
telték es mint ilyent természetesen szokásukhoz 
híven bebalzsamoztak Majenem minden ásatás­
nál találnak ily halakat. Valamennyi teljesen ép, 
pikkelyeik oly fényesek, mintha csak 1110.-t húz­
tak volna ki a vízből, csupán oldalukon latszik 
hosszúkás nyílás, melyet bizonyára a balzsamo- 
zásnál vágták a hal testén. — A föld gyomra 
még óriási sok oly régiséget tartalmaz, mely 
kulcsnak szolgaihatna legeslegrégibb kezdetleges 
földi elet titkaihoz, azon időről szólhatna, amikor 
mostani földünk még ifjúkori naivsággal udva- 
rolgatott. holdjanak s a mikor a földi béke vizét 
inkompatibilitási, quota vagy petíció kérdések 
meg nem zavarták meg.

2086.
1903.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a folyó 

1903. évben egyenes adókivető bizott­
ságilag megállapított Hl. oszt. kér, adó 
kivetési lajstrom, csupán az abban 
foglalt általános jövedelmi pót adóra 
való tekintettel a községházánál f. évi 
május hó 13-tól május hó 22-ig 8 
napi közszemlére ki van téve.

Netalán való fellebbezések az 
1883. évi XLIV. t. ez. 16 §-ában irt 
módon nyújtandók be.

Budafokon, 1903. május 12-én.
Kovách Ignác*,

a. ii, jegyző.

18629. szám.

Dörflinger Károly,
h. bíró.

kig. 1903

Hirdetmény.
A Budapesten állomásozó 1 zs. lóavató bi­

zottság a következő helyeken fog katonai ló­
vásárt tartani:

Tabdi pusztán: f. é. május hó 11-én d. e. 
11 órától 12 óráig, Straisburger Antal úrnál.

Tétlenen : f. é. május 11.-én d. n. 2 órától 
5 óráig, Gróf Teleki József úrnál.

Tamás pusztán . f. é. május 12.-én d. e. 8 
órától 10 óráig, Hajós úrnál.

Ikladon :!'. é. május 16.-án d. e 8 órától 
11 óráig, Gróf Ráclai Gedeon úrnál.

Zsámbokon : f. é. május 18.-án d. e. 8 órától 
10 óráig, Somló Jakab úrnál

Gödöllőn : f. é. május 18.-án d. u. 2 órától 
5 óráig, a m. kir. korona uradalomnál,

Monoron : f. é. május 23 -án d. u. 2 órától
4 óráig, Glancz Sándor urnái.

Kecskeméten : f. é. május 25.-én d. e. 10 
órától du 1 óráig

Czegléden : f. é. május 27 -én d. 11. 2 órától
5 óráig.

Szabadszálláso'n : f. é. június 12.-én d. e.
10 órától 12 óráig, Eerencz Zsigmond úrnál.

Hűden : f. é. június 13.-án d e. 8 órától
11 óráig a kalocsai érseki uradalomnál.

Nagy Bocsai pusztán : f. é. június 19.-én 
déli 12 órától d. u. 1 óráig Szappanos Elek úr­
nál, és ezen alkalommal soroz :

3 éves csikókat a cs és kir. csikótelepek 
számára.

Qualitásra nézve szükséges :
a. ) Minimális mérték : 157 ezentiméter.
b. ) Általánosan elfogadót elvek szerint 

hátas lónál kívánatos termet, jó vér, korrekt

c.) Kilátás arra, hogy az illető csikóból egy 
év letelte allatt. tiszti illetőleg kitűnő altiszti 
ló váljék.

A vételár 500 és 650 kor. közt variál a 
csikó minősége, fejlettsége és magassága szerint 
de kitűnő qualitásnál fizet a bizottság meg­
jelelő magasabb áit.

Marhalevél (úgynevezet Hédin okvetlenül 
szükséges. A bizottság nincs feljogosítva ennek 
átnyutása alól valakit felmenteni.

A törvényes szavatossági hibák 30 napra 
terjedő felelőséggel a kővetkezők: Gonosz mi­
rigy, takonykor, szárazkeh, kórság, bőrtakony, 
csökönyösség, fekete hályog és havi vakság.

Az eladóknak kötelezni kell magukat azon 
csikóért melynél a szavatossági határidő allatt a 
felsorolt] hibák bármalyike fellépne egy más 
tökéletesen alkalmas lovat állítani, vagy pedig azt 
visz avenni és a vételárt, valamint at élelmezési 
költségeket megtéríteni.

Budapest, 1903. évi május 6-án.
A cs. és kir. l.-ső számú léarató bizottság 

megkeresése alapján, alispán helyett:

Famekas Ágoston
főjegyző.
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Hirdetmény.
Közhírré tétetik hogy az 1902. évi 

közpénztári és egyébb a község keze­
lése alatt levő alapok Számadásainak 
megvizsgálása tárgyában I. évi május 
hó 14- én tartott képviselő testületi köz­
gyűlésen hozott határozat ellen netalán 
való fellebbezések a mai alulírott 
naptól számított 15 napon belül a 
község elöljáróságánál nyújthatók b< . 

Budafok, 1903. május 14.-én.
Kovánk Ignác« Wvbenszlty Rezső

a. ü. jegzző. tőrv. biró

Budafokon
4046 négyszögöles tehermentes 

telek, gyümölcsfákkal és gyönyörű 

kilátással a Dunára, pormentes he­
gyi levegővel, déli és lejtős fekvéssel, 
két ut mentén és vízvezetékkel, 
nem messze a Budapest -Budafoki 

villamos vasút és mav. állomásá­

hoz. szabad kézből eladó.
Bővebbet Budafokon Dunasor 

10. sz, alatt

Eladó
egy matt faragott pohárszék (kre­

denz) fekete márványlapp&l és egy 

bordeau plüss salon berendezés 

Bővebbet a kiadóhivatalban

Ifj. Eberhardt Vilmos
©pitömGst0r, épitközési vállalkozó 6s gözfürótsz tulájdonos

Budafok.

Elvállal mindennemű

építkezési ül Ki díszeseket, m ül IV (I

szállít lakásokba is mindennemű

metszett és aprított tüziíát. saját gyártmányú esztergályos munkákat, hordó­
kénszer szoritókat, tacsapokat, hordódugókat és akonákat.

jMindennemü csomagolási és postaküldeményekhez való ládákat bele­
égetett czégget vagy aqnélküt.

Szállít saját bányájából építési homokot. Betton-, kerti- vagy 

Coulée ka vie ot, saját gyártmányú Cement-lemezeket természetes 

vagy kívánt szin és formában, valamin! kéményfödél és JVlozaik

lemezeket is.

Szállít továbbá Portlant- és Roman cementet épületekre 
vagy házba a legjutányosabb árban.

^járdátok es iijegnendelesek a gyári irodába

Budafok, Ország-ut 3 3. sz
intézendők.

«aflsr,

.—«i*r.

piszoklevél:

Liisza bon 1890. 

Bordeaux 1896 

Páris 1896.

Franczia pezsgöbor gyárosok

FRANCOIS LAJOS és Tsa
császári és királyi udvari szállítók

Fülöp Szász Coburg Gothai Herczeg O Fensége szállítói

BIT1)AF< >K (PldOMONTOR.)

yranyermeix
•elsőrangú kitüntetések :

Paris, Nizza. Temesvár, 
Antwerpen, Budapest, 

Marseille, Brüssel, Bécs.
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